

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

165 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№137 (29235), вторник, 29 ноября 2022 г.



Андрей Ходосевич провёл личный приём жителей в Левобережье. Обсудили пункты обогрева на переправе, автобусное сообщение и поведение подростков

» 2

ТРУДОВЫЕ ДИНАСТИИ

Те самые Жернаковы



Никто уже не скажет, что Жернаковы в Тобольске некоренные. Громкая, известная здесь фамилия. Их общий семейный стаж – больше века, более 120 лет отдано развитию нефтехимической отрасли страны.

А родоначальник нефтехимической династии Леонид Евгеньевич родился не так далеко от Тобольска – в деревне Жернаковой Ялуторовского района.

– В 16 лет я уехал в Омск. Хотел поступить в речное училище, но набор туда уже закончился. Поступил в училище № 20, за 2 года получил специальность аппаратчика. Пошёл работать на дегидрирование бутана на Омский завод синтетических каучуков. С 1964 по 1987 там проработал, а потом вернулся в Тюменскую область главным инженером завода «Бутадиен» «Тобольск-Нефтехима».

Карьерный путь Леонида

Евгеньевича известен: работал заместителем технического директора, главным инженером Тобольского НКХ, а потом и «Тобольск-Полимера». На пенсию ушёл с поста генерального директора «Тобольск-Нефтехима».

– Мы ехали в Тобольск с двумя детьми, те рыдали: не хотели уезжать из Омска. А теперь говорят: молодцы, родители, что уехали. Современный Омск, конечно, во многом отстаёт от Тобольска, – добавляет Лидия Андреевна, супруга главного Жернакова, тоже внёсшая изрядный вклад в общий семейный стаж работы в нефтехимии.

Детей, выросших в Тобольске, и родившихся здесь же внуков судьба привела на ту же тобольскую промплощадку. А ещё приготовила испытание фамилией. Быть детьми/внуками «того самого Жернакова».

– Главное – не подвести. Ну и держаться всем вместе. Отец всё время говорит:

надо работать, а всё остальное приложится. Вот я и перенял его трудолюбие, честное отношение к работе и своим коллегам, – объясняет Александр Леонидович Жернаков, машинист компрессоров производства изобутилена БК-2, представитель второго поколения знаменитой династии. Жену Ирину он встретил в Тобольске, она работает в «Тобольск-Нефтехиме» с 1994-го. Сейчас – ведущим специалистом управления логистического заказчика. И тоже понимает, что фамилию подводить нельзя.

– А мы другой профессии и не знаем, – говорит внук Константин, ведущий специалист отдела цифровых технологий. – Все разговоры дома были о заводе, дедушка возил нас на экскурсии, мы восхищались масштабами производства. Да и в школе нельзя было упасть лицом в грязь. Сразу начинались разговоры: «Ты же внук».

Константин оканчивает факультет химической технологии, вместо отпуска на предприятии уходит на сессию. Оставаться в цифровых технологиях не планирует – видит себя только в производстве. Другой внук, Леонид Жернаков-младший, взял у деда не только имя, но и отношение к работе, масштабное видение производства.

– Практически все в моей семье работают в нефтехимии, и так как я более склонен к техническим дисциплинам, мой выбор был очевиден, – рассказывает Леонид, инженер-технолог на производстве дегидрирования пропана. – Большую часть времени посвящаю проектной деятельности.

Леонид участвовал в международной программе «Глобальное образование» в рамках которой окончил с отличием магистратуру в Сиднее. Но вернулся в Тобольск.

– Нужно делать хорошо

там, где ты живёшь, – считает он. Но заодно смотрит в сторону Амура. – Это грандиозный проект, возможность принять в нём участие уникальна, можно получить много навыков.

Внуки протекции от деда не требуют, но за житейским советом приходят. А иногда интересуются его мнением и по профессиональным вопросам. Тут молодое поколение пытается спорить.

– Деда переспорить практически невозможно. Может, в теории я могу с ним тягаться – из-за того, что только недавно окончил вуз, но в практике и технологии – нет, – говорит Леонид.

И дети «того самого Жернакова» – Александр и Юлия, и внуки Леонид и Константин знают, что носить такую фамилию – и большая привилегия, и большая ответственность. И пытаются достичь заданной высокой планки.

Сергей ЗВЕРЕВ

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

Встречаемся у ёлки

5 декабря мы ждём наших преданных читателей на последнем в этом году Дне подписчика на первом этаже ТРЦ «Жемчужина Сибири», у ёлки.



Обещаем небольшие презенты и льготные цены на периодику, в частности на газеты «Тобольская правда» и «Советская Сибирь».

Отметим, что подписка будет осуществляться с доставкой через почту. Это для тех, кто привык доставать из почтового ящика свежую прессу, кто без газеты не мыслит и дня.

Ну а тех, кто готов самостоятельно забирать газету, ждут в редакции «Тобольской правды» и «Советской Сибири». По адресу: Самаровская, 17, газету можно выписать на полугодие за 102 рубля.

Неважно, какой способ получения местных изданий вы выберёте, главное – успеть подписаться. А подписная кампания скоро подойдёт к завершению.

Анна ЩЕРБИНИНА

ЩЕДРЫЙ ВТОРНИК

Успей сделать добро

Сегодня, 29 ноября, в рамках Всемирного дня благотворительности в Тобольске проводится акция «Щедрый вторник».

К участию в ней приглашаются жители города, предприниматели, трудовые коллективы предприятий, организаций. Программа акции обширна и состоит из нескольких акций.



#ЩЕДРЫЙ ВТОРНИК

Одна из них – это «АПТЕЧКА ДОБРА». Она предполагает сбор медикаментов для мобилизованных города Тобольска и для лиц без определённого места жительства. Пополнить «Аптечку добра» можно по двум адресам: в аптеке №178 (6 микрорайон, д. 1), где во вторник будут дежурить волонтеры-медики, а также в ресурсном центре поддержки СО НКО Тобольска (8 микрорайон, д. 40 «а», вставка, кабинеты 409 – 410).

Согласно утверждённому перечню принимаются активированный уголь, ибупрофен, супрастин, средство от ожогов, капли для глаз – сульфацил натрия 20%, диклофенак (2% мазь для наружного применения), лейкопластырь в рулоне, лейкопластырь бактерицидный, бинт марлевый (стерильный и нестерильный), спиртовой раствор йода, перекись водорода 3%.

Акция «УСЛЫШЬТЕ МАЛЕНЬКОГО СЕРДЦА СТУК» инициирована волонтерами-медиками и проводится в нашем городе уже в 18 раз. Адресована она детям, проходящим курсы реабилитации в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних Тобольска или временно там проживающим.

В холле Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова силами волонтеров-медиков был изготовлен и установлен красочный короб, куда все желающие принять участие в акции могут опустить канцтовары или развивающие настольные игры для ребятишек. Вручение подарков ребятам центра состоится 1 декабря.

Не забыли в «ЩЕДРЫЙ ВТОРНИК» и о братьях наших меньших – бездомных кошках и собаках. В помощь им проводится акция «Кило надежды». Сбор корма, лотков, наполнителей для кошачьего туалета производится на базе кинологического объединения «Лидер» по адресу: 4 микрорайон, строение 55.

Анна СОЛЦЕВА

НОВОГОДНЯЯ РАБОТА

Сказка своими руками



На Красной площади у стен Тобольского кремля в будни кипит работа. Несколько бригад субподрядчиков трудятся над созданием новогоднего городка.

Одни монтируют гигантскую искусственную ёл-

ку, другие отвечают за её освещение. Третьи уложили снег в фанерные короба. Мороз в этом деле только на руку – снег лучше спрессуется, и легче будет вырезать фигуры. Мы заглянули на кремлёвскую ёлку воскресным утром, когда первые лучи солнца позоло-

тили маковки церквей. На Красной площади не было ни души. Фанерные короба терпеливо ждали, когда до них дойдёт очередь.

Напомним, что в этом году решили отказаться от ледового городка, для создания которого ежегодно приглашали ледовых дел мастеров из других регионов. В этом году городок будет снежным. Главных персонажей – Деда Мороза, Снегурочку и Зайца как символ Нового года – доверят сваять профессионалам из числа местных художников, резчиков.

Остальные короба отдадут в распоряжение любительских команд снежных ваятелей (ими могут стать студенческие группы, школьные классы с пе-

дагогами и родителями, трудовые коллективы, семьи, друзья). Добровольцы появятся здесь, как только организаторами городка будет дана отмашка, и закипит работа. Потрудиться на свежем морозном воздухе в приятной компании, да ещё и в конкурсе снеж-

ных фигур поучаствовать – одно удовольствие. Ну а согреть команды снежных ваятелей будет мысль о том, что они творят сказку своими руками на радость землякам – маленьким и взрослым.

Герман БАБАНИН
(фото автора)



Мы
В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Спасти от гололёда

Может только галит или мелкозернистые сыпучие материалы. Другого пока не дано.

Поэтому тоболякам, жалующимся, что применение противогололёдных материалов наносит вред обу- в и транспортным средствам, остаётся принять сей факт. Тем более специалисты МКУ «Тобольскстройзаказчик» заверяют, что в рамках заключённых на 2021-2022 гг. муниципальных контрактов на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения, территории, объектов и элементов благоустройства территорий общего пользования, ливневой системы водоотведения закрытого типа, расположенных в подгорной, нагорной и исторической частях города Тобольска, в том числе в мкр. Иртышском, Менделеево, п. Сумкино, ТО «Левобережье», подрядные организации МУП «ДЗУ» и ДРСУ-6 АО «ТОДЭП» выполняют мероприятия по содержанию улично-дорожной сети Тобольска в зимний период согласно требованиям ГОСТа.

На территории города, в соответствии с нормами, при определённых погодных условиях подрядные организации применяют противогололёдные материалы: химические (каменная соль – галит) и фракционные мелкозернистые сыпучие материалы (песок/щебень).

Кроме того, специалисты МКУ «Тобольскстройзаказчик» производят регулярные осмотры состояния улично-дорожной сети, в том числе в микрорайонах города. В случае выявления нарушений в адрес подрядных организаций, осуществляющих содержание автомобильных дорог, направляются соответствующие претензии.

Более 200 новых терминалов



Появились в автобусах на всех городских и пригородных маршрутах.

Западно-Сибирское отделение Сбербанка оборудовало общественный транспорт Тобольска терминалами для безналичной оплаты.

К оплате принимаются карты любых российских банков. Операция совершается в одно касание. Пассажирам необходимо приложить к терминалу банковскую карту или смартфон, поддерживающий технологию бесконтактной оплаты. Например, держателям карт Сбера и смартфонов на платформе Android доступна бесконтактная оплата с помощью сервиса SberPay. По словам Евгения Светлова, управляющего Западно-Сибирским отделением Сбербанка, оплата проезда банковской картой становится всё более популярной в Тюменской области.

Такой современный способ приёма платежей был реализован в Ишиме, Заводоуковске, а теперь и в Тобольске. С начала запуска Сбером на территории региона безналичной оплаты в пассажирском транспорте было совершено порядка 700 тысяч операций.

Вера ХОХЛОВА

ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Актуально и социально

Голосование за проекты, которые получат гранты программы социальных инвестиций СИБУРА «Формула хороших дел», открыто.

Жителям Тобольска предлагается выбрать актуальные для города проекты в социальной сфере. Голосование завершится 6 декабря.

СПРАВКА

В 2022 году на грантовый конкурс из Тобольска поступило 93 заявки. 46 проектов имеют общегородское значение, победителей среди них определяют тоболяки в ходе голосования. Остальные заявки будут оценены экспертной комиссией.

КАК ПРОГОЛОСОВАТЬ?

Необходимо зайти на страницу конкурса по ссылке formula-hd.ru/tobolsk/projects/ и ознакомиться с описанием заявок. После этого можно выбрать проект, показавший наиболее интересным и актуальным для города, и проголосовать. Верификация голосующих осуществляется с помощью смс. Проверить счётчик и убедиться, что голос засчитан, можно после обновления страницы голосования.

**ФОРМУЛА
ХОРОШИХ
ДЕЛ**

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ
ПРОГРАММА
ПАО «СИБУР ХОЛДИНГ»

Победителями конкурса станут проекты, набравшие наибольшее количество голосов. Конкурсная комиссия контролирует соблюдение правил голосования и в случае обнаружения нарушений оставляет за собой право пересмотра результатов.

Напомним, в 2021 году 20 проектов стали победителями грантового конкурса: десять из них были выбраны конкурсной комиссией, другие десять стали лидерами голосования жителей города и района.

Евгения ЛЕЖНЁВА

ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

Как дела на левом берегу?

Андрей Ходосевич провёл личный приём жителей в Левобережье

Во встрече также приняли участие главный специалист комитета жилищного хозяйства департамента городского хозяйства и безопасности жизнедеятельности городской администрации Екатерина Шаламова и директор управляющей компании «Тобольскстройинвест» Игорь Торопов. Совместно с депутатом они дали конструктивные разъяснения по возникшим проблемным вопросам.

На зимний период жители просят обустроить на берегу пункты обогрева для пешеходов. «Зиму обещаю холодную, проблема актуальная, поэтому будем решать совместно со специалистами управления ГО и ЧС и городской администрацией», – прокомментировал Андрей Ходосевич.

Жители улицы Береговой выступили с инициативой наладить автобусное сообщение на их улице и уточнить техническую возможность проведения во-



24 ноября в связи с доставкой закончилась навигация у тобольского па-

допровода в частные дома. Колонки для воды на улице есть, однако располага-



ются на значительном удалении от некоторых домов, где живут пенсионеры, поэтому вопрос водоснабжения частных домовладений стоит на повестке дня.

Также жители указанной улицы обеспокоены быстрой, нерегулируемой ездой автомобилей. «В случае, если дорога стоит на балансе города, нужно рассмотреть варианты установки дорожных знаков и искусственной неровности, чтобы утихомирить лихачей за рулём», – ответил Андрей Ходосевич и пообещал направить депутатский запрос в городскую администрацию.

Наболевшая тема – наведение порядка в общежитии по адресу: ул. Полевая, 22. Подростки портят общедомовое имущество, мусорят и занимаются вандализмом. Обратившись к депутату и управляющей компании жители предложили установить в подъезде камеры видеонаблюдения, однако их обслуживание потребует дополнительных денежных расходов жильцов, у многих из которых нет такой возможности.

«К сожалению, некоторые родители не уделяют должного внимания воспитанию своих детей, не организуют их досуг, не увлекают по-

лезной деятельностью. Ребята предоставлены сами себе, отсюда вредные привычки и плохое поведение. Надо привлекать участкового, который будет беседовать с родителями и разбирать каждый конкретный случай. По словам жителей, участковый нечастый гость в этих местах, и наша задача – выяснить его график работы на левом берегу для обеспечения порядков», – сказал депутат. После приёма он направил соответствующее обращение с вопросом уточнить график приёма участкового в межмуниципальный отдел отдела МВД России «Тобольский» с последующим информированием местного населения.

Ещё одна проблема – отсутствие в микрорайоне почтового отделения для оплаты коммунальных услуг и отправки писем. «Уточню в Тобольском почтамте перспективы развития центра связи в Левобережье и вернуться с ответом», – резюмировал депутат и напомнил, что записаться к нему на личный приём можно по телефону: 8(3456) 33-39-13.

Юлия ШАХОВА (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

Чтобы от зубов отскакивало

В «Речеветике» знают, как «разговорить» ребёнка, как запустить и активировать его речевой аппарат, как помочь малышу высказать всё то, что он думает или хочет, но никак не может произнести. С разными речевыми проблемами приходят родители с детьми в центр дополнительного, дошкольного и коррекционного образования детей «Речеветик».

В этом году Тюменская областная общественная организация «Родители за жизнь и здоровье детей» стала победителем гранта губернатора Тюменской области, и центр на правах партнёрства по собственному авторскому проекту, направленному на помощь детям раннего возраста с задержкой речевого развития, является реализатором проекта. Чем раньше родители заметят сложности вербального общения у своего ребёнка (общение словами) и приведут его к нужному специалисту, к логопеду, тем продуктивнее будет результат, уверенны эксперты в этой области.

Поэтому в грантовом проекте «Речеветика» – речевом интенсиве – задействованы дети с 2,5 до 4 лет. Наш проект направлен на организацию помощи детям раннего возраста по запуску речи и профилактики речевой инвалидности, – поясняет автор и реализатор проекта, руководитель центра «Речеветик» Светлана Макеева. – Грант губернатора, благодаря которому мы реализуем наш речевой интенсив, рассчитан на полгода с 1 августа 2022 по 31 января 2023 года. Первым этапом шла подготовка и оснащение материально-технической базы: закупили дополнительно самое современное логопедическое, сенсорное, сенсорное оборудование для детей раннего возраста. Оно постоянно обновляется, и для младшего возраста своя специфика по запуску речи. Наш специалист прошёл дополнительное обучение.

Затем в рамках гранта подобрали потенциальных участников проекта, были разосланы письма в детские сады с помощью департамента по образованию администрации города. Как рассказала Светлана Ма-



кеева, на консультационно-диагностические мероприятия записалось много желающих, свыше 70 родителей, чьи детки имеют речевые проблемы. «Мы обследовали 72 ребёнка, проконсультировали их родителей, дали всем рекомендации и поставили предварительный логопедический диагноз. Но из них по условиям гранта мы могли выбрать только 30 детей с наиболее осложнёнными диагнозами по задержке речевого развития. Потом на родительском собрании родителям рассказали, чем и как будем заниматься с их детьми, какие результаты ждём от занятий, которые проходят здесь, на базе частного детского сада «Речеветик», в нашем оборудованном логопедическом кабинете 2-3 раза в неделю. Конечно, все занятия для участников данного проекта совершенно бесплатны», – отметила руководитель центра и детского сада.

– На данный момент в рамках гранта мы проводим индивидуальные занятия с детьми по речевому интенсиву. Что это такое и почему мы выбрали именно речевой интенсив? Это толчок для развития рече-

вого спектра. И Светлана Макеева давно вынашивает планы по созданию центра, где смогут оказать комплексную помощь все эти специалисты.

– Мы не обладаем нужным и доступным в финансовом плане помещением, но всё равно учимся понемногу, наш логопед Екатерина Михайловна Менджерова постоянно повышает квалификацию, обучается новому, я сама выучилась на специалиста по коррекции поведенческих расстройств. На примете у нас есть хорошие дефектолог и психолог. Команду подберём, необходимое оборудование закупим с помощью гранта. Но мы очень нуждаемся в муниципальном помещении, коммерческое нам не потянуть, – признаётся Светлана Макеева и очень надеется, что её услышат и помогут.

У центра «Речеветик» сегодня огромная востребованность, ведь в последнее время в мире всё больше рождается детей с речевыми и неврологическими отклонениями (аутизм), и пока наука не определила, с чем это связано. Часто родители не знают, куда им обращаться, к какому специалисту бежать. При этом необходима помощь не только логопеда, а целой команды специалистов: невролога, дефектолога, сурдолога, поведенческого специалиста (для детей с расстройствами аутистиче-



Наталья ЮРЬЕВА (фото автора)

КСТАТИ

это уже третий грант на счету «Речеветика», в 2018 году коллектив реализовал президентский грант на социальный

ЮБИЛЕЙ ДОМА ДЕТСТВА

Сюда приходят, как домой

Тобольскому детскому дому – 60 лет

Директором этого доброго дома, а заодно и второй мамой для многих ребятишек уже второе десятилетие является Венера Акрамовна Бакиева, женщина, в сердце которой есть место всем её воспитанникам.

– Венера Акрамовна, как теперь называется учреждение?

– У нас изменился статус. Изначально мы являлись учреждением образования и относились к департаменту по образованию Тобольска. Теперь наш учредитель – департамент соцразвития Тюменской области. А значит, мы стали социальным учреждением. По всей стране выстраивается единая система, включающая в себя аналогичные нашему учреждению. А называемся мы теперь автономным учреждением Тюменской области «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Дом детства»».

– Сколько в настоящее время ребятишек находится в «Доме детства»?

– 45 детей. Ребята к нам приезжают со всей Тюменской области. Находятся у нас и дети-сироты, и дети, оставшиеся без попечения родителей, и дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

– Как давно вы руководите этим учреждением и часто ли бывает, что вы довольны результатом и выпускники вас радуют?

– Руководжу с 2008 года.



Венера Акрамовна Бакиева

До этого возглавляла коррекционную школу-интернат. В детском доме я уже второе десятилетие. Надо сказать, время меняется, дети меняются, да и мы сами тоже. Государство стало намного больше внимания уделять этим ребятам. Нам удаётся создать для них комфортные условия проживания в «Доме детства». Но при этом мы придерживаемся мысли, что каждый ребёнок должен жить в семье – в своей кровной, в опекунской или приёмной. Поэтому в этом направлении мы плотно работаем и с кандидатами на усыновление или опеку, и с самими ребятами. Детям у нас хорошо, и многие высказывают желание остаться в «Доме детства» до выпуска. Это вам не раньше, когда в

группе было аж по 40 человек. Сейчас дети живут в комнатах по одному или по двое (это зависит от их желания) и имеют своё личное пространство. Комнаты обставлены современной мебелью. Но мы отлично понимаем, что семья – это традиции, опыт выстраивания отношений между членами семьи, определённые обязанности, семейные праздники. Одним словом, семейный опыт трудно чем-либо заменить, и он очень важен для ребёнка. Не может не радовать нас то, что сегодня довольно большое количество выпускников находят себя во взрослой жизни.

– Сколько сейчас в «Доме детства» групп?

– Мы называем их не группами, а многодетными семьями, где проживают

дети разных возрастов. Таких семей у нас пять. В каждой по восемь ребятишек в целях эффективной социализации наших воспитанников. В каждой семье старшие заботятся о младших. Дети соперничают друг друга, радуются успехам друг друга. Практически всё, как и в настоящей семье.

– Сколько взрослых заботится о ваших подопечных?

– Весь наш трудовой коллектив насчитывает 75 человек. «Мамами» служат 25 человек. Все наши воспитатели непременно имеют высшее педагогическое или психологическое образование. К своей смене они тщательно готовятся, приходят во всеоружии. Дети в семьях, как я уже сказала, разновозрастные. Под-

ход надо найти и к малышу, и к подростку. Каждого чем-то заинтересовать, выслушать, уделить внимание, проявить любовь. А ещё помочь в выполнении домашних заданий. Организовать досуг.

– На вас как на руководителя детского учреждения лежит огромная ответственность. Как на всех хватает сил и душевного тепла?

– Лидерские качества у меня, безусловно, есть, иначе бы не могла руководить таким учреждением. Признаться, у меня довольно сильно развито чувство ответственности. Что касается душевного тепла, то и у меня, и у воспитателей его в избытке. В нашей работе иначе нельзя. Дети почувствуют любовь, даже малейшую фальшь, неискренность со стороны взрослого.

– Вам удаётся поддерживать связь с выпускниками?

– Конечно, мы на первых порах продолжаем курировать наших выпускников, поддерживаем связь с их кураторами в учебных заведениях, где они обучаются. Звоним по утрам, булечку на пару. Интересуемся их успехами. Да и ребята к нам довольно часто забегают. Рассказывают о своих успехах, планах, советуются. А иногда и с ночёвкой хотят остаться по старой памяти. Некоторые на выходные просят. Приходят к нам, как будто домой. И это дорогого стоит.

БУДЕТ СКАЗКА

Город зажигает огни

Еду на работу в «девятке». Проезжаем ТРЦ «Жемчужина Сибири», и девочка лет семи начинает активно тереть свою бабушку за рукав: «Ты посмотри, как «Жемчужину» украсили. На ёлке уже огни горят. Посмотри, какая красота. Бабуля, а ты не забыла, что скоро Новый год?»



Вот так предприниматели города напоминают тоболякам о приближении самого сказочного праздника – Нового года, а за ним и Рождества. Юрий Ронжин, как всегда, в первых рядах. Его ёлка вполне может соперничать с кремлёвской. Ну а главное – она радует взоры тоболяков и гостей города. Ёлку на площади перед ТРЦ «Жемчужина Сибири» установили раньше всех, и огоньки в форме снежинок уже зажгли, хотя до Нового года ещё чуть больше месяца.

А вот в цветочном салоне «PALISAD», что напротив Дома прессы, фасад здания украсили еловыми ветками, скрепив их и придав определённую форму. Сами ветки украсили крупными ёлочными игрушками, светящимися электрическими фонариками. Получилось что-то вроде новогодней ёлки. А из окна салона на прохожих посматривает волшебный оленёнок. Вот так спешит себе прохожий по делам, весь в своих думах и заботах, и вдруг попадает в сказку. И сразу вспоминает, что скоро Новый год, да и настроение поднимается.

Одним словом, предпринимательское сообщество города, откликнувшись на обращение к ним главы города Максима Афанасьева, принимает активное участие в новогоднем оформлении, доставляя землякам радость и ощущение праздника.

А город зажжёт новогоднюю иллюминацию 1 декабря, как и было заявлено.



Праздник в большой семье



В АУ ТО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Дом детства»» случайных сотрудников нет, а если и попадают такие, то надолго не задерживаются. Работа с детьми, тем более с непростыми судьбами, требует от педагогов, поваров, кастелянш, медиков, уборщиц особой душевной организации и понимания того, что чужих детей не бывает.

Наталья Удычак, заместитель директора по воспитательной работе (на этой должности она второй месяц) в детском доме работает с 2010 года. И все эти годы была социальным педагогом. Наталья Констан-



Наталья Удычак

тиновна – выпускница пединститута. Начала она свою трудовую деятельность в коррекционной школе-интернате. В детдом перешла по велеению сердца. Говорит, прикипела душа к детям-сиротам.

О том, что может совершить такой шаг, как взять к себе в семью воспитанника или воспитанницу, она и не думала. Но жизнь распорядилась по-другому. «Я подыскивала для девочки приёмную семью. Как социальному педагогу приходилось и в этом направлении работать. Девочка стала проситься ко мне, мол, я вас лучше знаю, вам доверяю. В общем, инициатива исходила скорее от ребёнка», – вспоминает Наталья. Она стала попечителем девушки. Они быстро сдружились, живя под одной крышей, не доставляли друг другу каких-то неудобств. Всё было естественно и гармонично. Девушка поступила в пединститут, выучилась на воспитателя, поработала

в детском саду. В этом году Лилия Жарикова стала победителем регионального конкурса в номинации «Воспитатель года». И, конечно, этой победе они радовались вместе.

Сейчас Наталья Удычак курирует подготовку к 60-летию детского дома. Организуют юбилей общими усилиями. В оргкомитет по проведению юбилея вошли как сотрудники учреждения, старшие классники, проживающие в детском доме, так и его выпускники разных лет. Среди них и Лилия Жарикова, которая с недавнего времени тоже работает воспитателем в «Доме детства», причём в той группе, где когда-то сама жила.

Празднование юбилея детского дома состоится 16 декабря. Приглашаем выпускников и ветеранов отметить это событие весело, душевно, по-домашнему, как это бывает в большой дружной семье.

ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

Некогда руки опускать

Говорят, испытаний каждому человеку даётся ровно столько, сколько он может вынести. А вот с Юлией Ибрагимовой Творец, похоже, перестарался. Девочка является членом сразу двух обществ – ВОС и ВОИ.

У кого-то давно бы руки опустились. Но не у Юли, которую активно во всём поддерживает мама Альфия Абсатаровна, у которой и у самой работы немало (она заведующая сектором по опеке управления соцзащиты Тобольского и Ярковского районов). Да и сама Юлия по натуре борец. Девочка живёт такой яркой и насыщенной жизнью, что не каждому и здоровому ребёнку дано. Во многом это заслуга мамы, которая не просто любит своего ребёнка, но и верит в его силы, в его способности,



которые старается всячески развивать.

Юле 12 лет, учится она во втором корпусе школы №14. Девочка обучается в ДШИ им. А.А. Алябьева по классу вокала у педагога Светланы Бриеска. Чтобы поддерживать бодрость духа, Юлия посещает бассейн. Она участник грантового проекта «Бумажные чудеса», реализуемого в рамках программы «Формула хороших дел», проекта «Шоколадная мастерская». Помимо этого, Юлия тренируется у Александра Коваленко, участвует во многих спортивных соревнованиях, проводимых среди детей-инвалидов. По вечерам у Юли занятия с логопедом, психологом.

В школе она учится очно, домашнее обучение они с мамой сразу исключили. Мама уверена, что ребёнок должен обучаться в детском коллективе,

учиться выстраивать межличностные отношения. До школы её довозит мама. По школе, так как Юлия слабовидящая, ей помогает передвигаться специальный тьютор согласно индивидуальной программе реабилитации.

Память у Юли отличная, она учит большое количество стихов. Выступает на фестивалях. На недавнем прошедшем фестивале «Будущее для всех» она стала дважды лауреатом – в номинациях «Вокал» и «Художественное чтение».

Свободного времени у Юли, как и у её мамы, практически не остаётся. Но если всё же выкраивается, девочка смотрит любимые мультфильмы. В общем, унаследовала Юлию Ибрагимову некогда, жизнь бьёт ключом. И она, Юлия, активный творец своей судьбы.

